

欧阳玉靖：1至10月达7282亿

# 马中贸易额增长20.1%

## 2022年世界华人经济和科技峰会

(吉隆坡7日讯) 中国驻马来西亚大使欧阳玉靖指出，中马的经贸投资逆势上扬，据中国的统计，今年1月至10月，中马双边贸易额达1655亿美元

(7282亿令吉)，同比增长20.1%，今年中国有望连续14年蝉联马来西亚最大贸易伙伴。

他说，根据马来西亚的统计，今年上半年，中

资企业对马投资额达110亿美元(484亿令吉)，占马吸引外来直接投资的55.6%，中国已成为大马最重要的发展合作伙伴。

他今日出席2022年世界华人经济和科技峰会开幕仪式时，如是表示。

欧阳玉靖指出，亚太人口占世界三分之一，经

济占世界总量逾六成、贸易总量近一半，是全球经济最具活力的增长带。

他说，中国东盟同为亚太重要经济体，冠病疫情发生近3年来，中国东盟贸易逆势增长，目前已互为最大贸易伙伴，双向贸易额连创新高，2022年前10个月已达7984亿美元(3兆5129亿令吉)，同比增长13.8%。

2022年世界华人经济和科技峰会开幕礼出席嘉宾包括峰会创始人兼赞助人丹斯里李金友、皇岫策略研究院署理主席丹斯里马吉干、执行副主席拿督瓦西哈、院长丹斯里杨元庆、中国东协商务总会副会长拿督斯里莫哈末依克巴、国会上议院主席丹斯里莱士雅丁、民政党前主席丹斯里许子根等。

## 莱士雅丁吁考量价值体系 冀马中交易用本身货币

莱士雅丁呼吁各界思考我国及中国货币在贸易上的价值体系，并期望未来马中以本身的货币交易。

他说，中国已连续13年成为我国的最大贸易伙伴，我国也是中国第9大贸易伙伴，马中两国的双边贸易额在去年达到1768亿美元(7779亿令吉)，占我国贸易总额约20%。

“今年1月至8月，我们的贸易额已达312亿美

元(1372亿令吉)，同比增长21.1%。这些都是以美元交易，如果兑换为令吉或人民币，那是很多个亿。”

此外，莱士雅丁指出，南中国海应该成为更安全的贸易通道。

他说，包括我国在内的东盟各国如菲律宾、印尼、越南及柬埔寨，也已表达对南中国海安全的担忧，中国也表明本身的立场，因此他呼吁各界携手打造心目中的南中国海。

## 李金友：新首相内阁带动 “现是投资大马最佳时机”

李金友指出，马来统治者与政治人物凭智慧，化解大选后的悬峙国会困局，促

成团结政府的成立。他说，相信在新首相与新内阁领导下，能带动投资者来马投资，现在是投资马来西亚的最佳时机。

“团结政府成立前，投资者对悬峙国会感到担心。不过，在我们的统治者凭智慧、秉持国家原则精神，我们终于有了团结政府。”

他说，东西方之间的合作，对克服我们今天面临的许多经济挑战非常重要。

“虽然我们面对东西方之间的一些对立，但在马来西亚，我们相信国家和不同文明之间的合作、文化交流，可以为商业和经济合作带来巨大利益。”

他说，从衣、食、注行等方面，东方智慧可以为西方贡献很多，西方技术和基础设施可以和东方国家互补。

## 李克强致电贺安华任相 体现中方重视两国关系

欧阳玉靖指出，希盟主席拿督斯里安华出任第10任首相后，中国总理李克强即致电祝贺，体现了中方对两国关系的重视。

他相信，在两国领导人的引领下，中马全面战略伙伴关系将继续朝着共建中马命运共同体的大方向稳步前进，更好造福两国和两国人民。

他指出，中马两国高层交往频繁密切，前任首相拿督斯里依斯迈出席中国国家主席习近平主持的全球发展高层对话会，以及中国外长王毅也成功访马。

他提到，站在百年变局的十字路口，作为地区友好国家的典范，中马要加强战略沟通，深化务实

合作，稳步推进区域经济一体化进程，为两国和两国人民作出新的更大贡献，为地区和世界注入更多正能量。

“我们要共筑互信根基，做血浓于水的好兄弟。明年是中马建立全面战略伙伴关系10周年，后年是两国建交50周年。”

他说，双方要以此为契机，从战略高度和长远角度擘画新时代中马关系蓝图，加强政府、政党、地方各层级合作，持续增进政治互信，深化拓展务实合作，继续相互理解和支持彼此核心利益和重大关切，不断充实中马全面战略伙伴关系内涵，推动新时代中马关系百尺竿头更进一步。



李金友(左三)赠送一幅结合中国水墨画与爪哇书法的字画予莱士雅丁；左起是瓦西哈、欧阳玉靖、马吉干、杨元庆及莫哈末依克巴。